

Политика США в период гражданской войны в Сирии

Научный руководитель – Шахалилов Шамансур Шахалилович

Дубровина Виктория Дмитриевна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление международное гуманитарное сотрудничество, Москва, Россия

E-mail: dubrovina_viktoria@mail.ru

Сирийский кризис имеет огромное количество причин, среди которых и внутренние политические противоречия, и экономические проблемы и этнорелигиозные факторы, и внешние причины.

К началу конфликта в Сирии была довольно стабильная социально-экономическая ситуация по сравнению с Тунисом и Египтом. ВВП на душу населения в Сирии в 2010 году составлял 5.260 долларов[1]. Также достаточно высок был уровень грамотного населения, процент среди мужчин составлял 86%, а среди женщин - 73,6%. После прихода в 1970 году к власти левого крыла «Партии арабского социалистического возрождения» во главе с Х. Асадом Сирия была провозглашена «социалистическим народно-демократическим государством»[2]. В стране стали проводиться мероприятия, направленные на улучшение социально-экономической ситуации, например, введение бесплатного образования и здравоохранения [3]. Однако, как это часто бывает при переходе к рыночной экономике, возникли различные социально-экономические проблемы, которые затронули и Сирию.

Вмешательство США в конфликт на Ближнем Востоке только ухудшило и без того сложную ситуацию. Террористические организации все еще продолжают развиваться и пытаться подвергнуть сомнению легитимность центральных правительств, кроме того, им все еще удается сохранять под своим контролем отдельные территории в таких странах как Йемен, Сирия, Ирак.

С приходом к власти в Соединенных Штатах Барака Обамы произошло изменение приоритетов, в результате которого полномасштабные вооруженные агрессии перестали входить в число ключевых мер. Вашингтон стал использовать «арабские революции» как меры, альтернативные прямой военной агрессии, в результате чего были свергнуты руководители в Египте, Тунисе, Йемене, Тунисе, а в Сирии идет война. После использования активных мер на предыдущем этапе, столкнувшись с тем, что использование военных сил на Ближнем Востоке чрезмерно затратно, США сменили свой курс в пользу невоенных методов.

После прихода к власти Дональда Трампа Соединенные Штаты Америки передумали осуществлять попытки по демократизации Ближнего Востока, а также администрация Трампа не провозгласила борьбу с терроризмом главной целью своей региональной стратегии.

Очень сложно сказать, что ожидать от политики Байдена, но скорее всего он добавит в ближневосточную США последовательности. Скорее всего, продолжится экономическое давление на Сирию, будет сохранен военный контингент на северо-востоке Сирии.

Политики США в данном регионе во многом будет зависеть от развития турецко-американских отношений, а также отношений США и Израиля, которые оказывают большое

влияние на конфликт.

Кризис в Сирии вызвал всплеск радикализма и усиление международного терроризма. В связи с этим появилась необходимость выработки единой стратегии, которая базировалась бы на нормах международного права для того, чтобы противостоять террористической угрозе[11].

Таким образом, в работе на основе анализа различных источников, выявляется картина влияния Соединенных штатов Америки на ситуацию в Сирии. Так как Соединенные Штаты оказали немалое влияние на ход конфликта.

Источники и литература

- 1) Вестфрид М.Б. Итоги «Арабской весны»: анализ причин и особенностей // Право и управление. XXI век. 2014. №1
- 2) Электронный ресурс URL: www.tradingeconomics.com/syria/gdp
- 3) Б.В. Долгов Феномен «Арабской весны» 2011 – 2016 гг.: Причины, развитие, перспективы. Тунис, Египет, Ливия, Сирия, Алжир/ Отв. ред. И.Д. Звягельская. Изд. Стереотип. – М.: ЛЕНАНД, 2019. – 198 с.
- 4) С.Е. Кургиян, Ю.В. Бялый, А. М. Кудинова, И.С. Кургиян, В. И. Новиков, В.С. Овчинский, М.В. Подкопаева, М. В. Рыжова Политическое цунами. Аналитика событий в Северной Африке и на Ближнем Востоке/ -М.: ЭТЦ, 2011, с. 198-199
- 5) 10 вопросов, которые помогут понять конфликт в Сирии [электронный ресурс] URL: <https://www.bbc.com/russian/features-43386150>
- 6) Ходынская-Голенищева М. С. Терроризм в Сирии: Американская стратегия «борьбы с экстремистами» и ее последствия для региональной и мировой безопасности // Известия Дагестанского государственного педагогического университета. Общественные и гуманитарные науки. 2015. №5
- 7) Fukuyama F. Friendless Obama Needs Middle Eastern Allies Of Convenience / F. Fukuyama // Financial Times. 2014, 24, September